

2013 年 9 月图书馆动态

一、图书馆党员赴锦州辽沈战役纪念馆参观学习，接受革命传统教育

2013 年 6 月 22 日，图书馆全体党员及部主任一行，去锦州辽沈战役纪念馆参观学习，接受革命传统教育，缅怀革命先烈的丰功伟绩。

纪念馆里一幅幅画面、一件件战利品、战士们的一件件血衣和那足以使人泣然泪下的一封封遗书，每位党员真情地感受着革命先烈们为新中国的建立英勇献身的英雄事迹。最令我们难以忘怀的是走进辽沈战役纪念馆的全景画卷，一种身临其境的感觉震撼而来，使我们深受感染，仿佛跨越了时空，走进了半个世纪前那场壮烈的战争……

辽沈战役是解放东北的最后一战，这一战共歼敌 47 万余人，为解放华北和全中国奠定了胜利的基础，在这一战役中无数先烈把自己宝贵的生命献给了伟大的解放事业，他们用鲜血换来了新中国的成立，换来了我们今天的幸福生活，他们那种视死如归，前仆后继的革命精神使我们的心情久久不能平静。在感受东北解放时期的艰苦岁月，追忆先烈的英雄事迹时，不禁感慨今日生活的幸福。

全体人员表示，一定要跟上时代发展的步伐，严格要求并不断地充实自己，缅怀先烈遗志，立足本职，努力工作，不断进步，以实际行动告慰英灵。



图书馆党员参观锦州辽沈战役纪念馆



图书馆党员参观锦州辽沈战役纪念馆

供稿人：惠中艳 照片：朱桂芬 潘永泉

二. 图书馆专业委员会召开修订图书馆规章制度会议

2013年7月5日，在图书馆9楼阅览室召开了图书馆专业委员会会议，8名委员全部参加。会议由赵友书记、宋和平馆长主持。会议主题：修订图书馆现有各项规章制度内容，审查现有规章制度体系漏洞。

这次会议，体现了与时俱进、精益求精的精神；完成了图书馆各项规章制度的审校。图书馆规章制度的修订，对于推进图书馆管理制度化、规范化和科学化的进程，将起到积极的促进作用。

供稿人：惠中艳

三. 图书馆在三个校区顺利完成新生入馆教育工作

为了激发新生利用图书馆的兴趣，形成良好的使用图书馆的学习意识和行为习惯，培养学生利用图书馆检索文献资源的能力，图书馆在每年新生报到之后，都在我校三校区开展新生入馆教育工作。图书馆为此项工作的顺利开展，组织人力制作了《新生入馆教育》专题片，揭示图书馆馆舍、馆藏布局、借阅流程、图书馆规章

制度、服务功能、现代化设备使用及各种文献信息资源检索等方面内容。各校区图书馆根据实际情况，采取不同形式提高新生利用图书馆的能力。

（一）开发区校区图书馆顺利完成 1400 余名新生入馆教育工作

开发区校区图书馆于 2013 年 9 月 8 日—9 月 15 日，分 3 次集中 2013 级开发区校区新生 1400 余名，在学术报告厅观看图书馆制作的《新生入馆教育》专题片；之后各部门工作人员又陆续为新生实地讲解图书馆基础知识及利用图书馆的方法。

（二）秦皇岛校区图书馆顺利完成 2600 余名新生入馆教育工作

秦皇岛校区图书馆于 2013 年 9 月 19 日起对新生进行为期 1 周的入馆教育。资信部、办公室、阅览部、流通部各部门积极配合，通力合作，顺利完成了财经、城建、工商、理化、数信等学院和体育系的 2013 级新生 88 个班 2633 人的入馆教育活动。此项工作开展的方式是：利用电子阅览室的有利条件，单人单机观看图书馆《新生入馆教育》专题片，同时图书馆工作人员进行现场生动讲解。

（三）昌黎校区图书馆顺利完成 1900 名新生入馆教育工作

昌黎校区图书馆自 9 月 19 日至 9 月 27 日，对 1900 名新生进行了入馆教育。

昌黎校区图书馆采取了“一条龙”教育参观方式。学生以班为单位，先由流通部主任在大厅里介绍全馆概况——馆藏资源、馆藏分布、服务部门功能，服务时间、服务项目等，鼓励同学们多来图书馆。接着带同学到书库听取书库老师介绍怎样借书、还书、查询图书以及其它方面的规章制度。然后到期刊阅览室、电子阅览室听取老师介绍阅览、上机的规章制度。

三校区图书馆新生入馆教育的开展，为新生提供了了解图书馆的机会，促进了学生和图书馆的良性交流；提高了新生利用图书馆的能力，提升了学生的信息素质；促进新生积极参与图书馆工作，并尊重和理解图书馆工作人员。通过这次大规模的培训，为新生快速了解图书馆，熟练、有效的使用图书馆，提供了积极有效的帮助，为进一步提高图书馆利用率打下了坚实基础，得到广大师生的一致好评。



图为入馆教育培训现场

供稿人：周金侠、韩淑芬、惠中艳

四.图书馆新增数据库“读秀百链学术搜索”

2013年9月，图书馆新增数据库“读秀百链学术搜索”，满足了读者“一站式检索”图书馆电子资源的需求。读秀数据库涵盖270万种图书、6亿页全文资料、180万种图书原文。海量的超大型数据库能够满足不同领域机构用户的专业需求。通过Email快速高效地为读者提供最全面、最专业的图书资料，使读者的学习研究不再因图书资源匮乏而受限。

通过“读秀百链学术搜索”平台，读者不但可以一站式检索图书馆的馆藏纸质图书、电子图书、电子期刊等各种异构资源，还可以全文下载180万种读秀电子图书和文献传递中外文电子资源，可以说是一个真正意义上的一站式中外文知识搜索及文献服务平台。

登录路径：图书馆主页右下方“读秀学术搜索”的飘窗。



供稿人：马彦格